

ЗНАМЯ

Орган Ветлужского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 31 (2905) Четверг 3 августа 1944 г. Цена 15 коп.

У К А З Президиума Верховного Совета СССР
О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ «ПОБЕДА» МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА
СТАЛИНА И ОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА

За исключительные заслуги в организации и проведении наступательных операций Красной Армии, приведших к крупнейшему поражению германской армии и к коренному изменению положения на фронте борьбы с немецко-фашистскими захватчиками в пользу Красной Армии, наградить
ОРДЕНОМ «ПОБЕДА»

Маршала Советского Союза СТАЛИНА Иосифа Виссариевича.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.
Москва, Кремль, 29 июля 1944 г.

Не запаздывать с уборкой, не допускать перестоя хлебов на корню!

При перестое хлебов на корню каждый день осыпается не менее пуда с гектара

Усилить охрану урожая

Колхозы района приступили к массовой косовице ржи и выборочному терблению льна. Задача состоит в том, чтобы своевременно и без малейших потерь убрать урожай. Обильный урожай можно растерять, если не принять необходимых мер к его охране.

Однако первые вести с полей показывают, что во многих колхозах района охрана организована формально, сторожей выделено недостаточно, да и выделенные, как правило, не могут обеспечить должной охраны полей. В результате такой безответственности на полях Крутцовского, Микрихинского и некоторых других сельсоветов появились «стригуны» колосов, имеются случаи воровства гороха и картофеля.

Охрану полей нужно организовать круглосуточно. В каждом колхозе должны быть выделены обвязчики, организованы комсомольско-молодежные и пионерские посты.

Усиленную охрану нужно поставить на токах, для чего следует выделить две смены сторожей.

Опыт прошлого года показал, что в ряде колхозов был плохо, несерьезно поставлен учет урожая. А где нет хорошего учета, там раздолье для воров и жуликов.

Надо в каждом колхозе установить строгий учет урожая на всех стадиях уборки и обмола.

Нужно проводить двойное взвешивание зерна: на току и при приемке на склады, амбары. Если в колхозе никак нельзя достать вторых весов, а ток расположен недалеко от амбаров, то взвешивание и приемку зерна кладовщиком следует проводить на току с тем, чтобы кладовщик сам сопровождал принятое им зерно в склады.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) разрешили правлениям колхозов в период уборки урожая расходовать на выдачу авансов колхозникам и другие нужды до 15 процентов зерна от фактически собранного на государственные заготовительные пункты. Но правления колхозов д. Раздериго и Марино не сдали ни одного зерна государству авансировали колхозников из первого обмола. Прокуратуре и судебным следственным органам следует немедленно привлечь преступное руководство колхозов к уголовной ответственности, а исполкомам сельсоветов, первичным парторганизациям и колхозному активу нужно усилить контроль и пресекать подобные факты на месте.

Если мы хотим без потерь собрать весь урожай 1944 года, обеспечить тем самым сельскохозяйственными продуктами наступающую Красную Армию и укрепить экономику колхозов, то наряду с другими работами, нужно усилить охрану урожая.

Ты на уборке—значит в бою!

Не уходи с поля пока не выполнишь норму свою!

Мое обязательство

В этом году мы вырастили обильный урожай. Сейчас наступили дни, от которых зависит сумеем ли мы его полностью убрать в колхозные и государственные склады. Мне уже 66 лет, но я и в прошлом году на жнитве перевыполняла норму и сейчас при норме 0,12 га ежедневно сжинаю 0,14 гектара. Многие удивляются, как я успеваю убирать такую площадь. Но секрет тут прост. Я выхожу на работу не дожидаясь сигнала бригадира—вместе с зарей и кончаю только тогда, когда твердо уверена, что дневная норма мною перевыполнена.

В нашем колхозе «Рассвет», Крутцовского сельсовета, нужно убрать 51 гектар ржи—работает 35 человек. На мою долю приходится 1,5 гектара. Я за 2 дня выборочного жнитва выжала 28 септок, остальные обязуюсь сжать в 7 дней.

МОНАХОВА А. И.,
мать фронтовика.

Уборка урожая в Туркмении



На снимке: Чевшек Язмурадова—жена колхоза имени Ворошилова, Ашхабадского района. Заменяя брата, ушедшего на фронт, Чевшек вырабатывает по 3—4 нормы.

С мыслью о фронте

Мне 74 года. Четырех сыновей проводил я на фронт защищать нашу любимую Родину.

Сейчас, когда доблестные воины Красной Армии, завершают изгнание с нашей священной земли фашистских гадов, наша задача—полностью убрать богатый урожай, не дать осыпаться ни одному зерну. А для этого нужно работать. В нашем колхозе им. Молотова дружно идет уборка урожая. Хорошо работают молодые, не отстаем и мы старики. Я, например, с первого дня перевыполняю норму—сжинаю по 0,13 гектара. Конечно, иногда бывает и тяжело не отставать от молодых, но когда подумаешь, что каждый сноп приближает день окончательного разгрома врага, то работать становится легче. Я обязуюсь ежедневно перевыполнять норму на жнитве ржи и уборке других культур и думаю, что все пожилые колхозники и колхозницы района последуют моему примеру. ПАНУРОВ И. А.
Макарьевский сельсовет.

Сколько мы теряем зерна растягивая уборочные работы?

«Уборка—дело сезонное, убрал во-время выиграл, опоздал с уборкой—проиграл»—так говорит и учит нас товарищ Сталин.

В ряде колхозов нашего района ежегодно теряют очень много зерна только из-за того, что плохо организован труд, уборка затягивается, в результате зерно осыпается. Не применяются при уборке предохранительные меры: зерноуловители, полога в телегах и у скирд во время перевозки снопов и др.

Такие колхозы, как Маркуша, Микрихинского сельсовета имела биологический урожай ржи 16 центнеров с га, амбарный урожай получила 8,4 центн. с га, потери составляют 7,6 центн. с га. Хохониха, Микрихинского сельсовета, имела биологический урожай овса 13 центн., сам колхоз предполагал получить амбарный урожай не меньше 12 центн. с га, а фактически получили 5,8 центн. с га., по ячменю биологический урожай оценивали в

12 центн., колхоз предполагал получить амбарный урожай не меньше 9 центнеров с га, фактически получил 6,6 центн. с га. Алешиха, Макарьевского сельсовета, имела биологический урожай льносемена 4 центнера, сам колхоз оценивал и предполагал получить 3,5 центн., фактически получил льносемена 1,2 центн. с га, так как лен тербели перестоянный и в коробочках льна семя уже не было, они осыпались. Таруниха, Бельшевского сельсовета, только по ржи имела потери в 1943 году по 20 пудов на хозяйство колхозника. Из приведенных цифр видно, какой огромный ущерб несет колхоз и в целом государство от потерь при уборке.

Основным моментом в потерях зерна нужно считать запоздалое жнитво. Необходимо рожь убирать от начала восковой спелости на 4—5 день, позже уже рожь начнет осыпаться, если потеряем с каждого колоса по од-

ного зерну, то это выразится с га в условиях нашего района 1—1,5 центнера.

Лен нужно убирать в равней желтой спелости, все зерновые в восковой спелости.

В целях ускорения уборки, чтобы избежать потерь, необходимо полностью использовать уборочные машины, шире применять косы, уплотнить рабочий день, применять индивидуальную сделчину.

На машинах приспособить зерноуловители. При перевозке снопов нужно иметь в каждой телеге полог и у телег при накладе и скидке снопов подстилать полога. Организовать сбор колосов, привлекая на это школьников и дошкольников. Эти простые приемы борьбы с потерями, и если их применять в колхозе, дадут дополнительно зерна десятки тысяч центнеров.

И. ПАНФИЛОВ,
гл. агроном райзо.

В сельсовете все еще разговаривают

Большинство колхозов Микрихинского сельсовета приступили к выборочному жнитву. Колхозники и колхозницы работают с исключительным энтузиазмом, но этого нельзя сказать о руководителях сельсовета и ряда колхозов. В сельсовете все еще идут разговоры о подготовке к уборочной, все еще собираются организовать взаимопроверку колхозов, а в последних, как например, в колхозе им. Буденного нет даже рабочего плана. Колхоз им. Буденного не исключение. Рядом с сельсоветом расположен колхоз им. Ворошилова, председатель которого находится на курсах.

Казалось бы кому-кому, а этому колхозу следовало оказать организационную помощь. Однако постоянное подготовки колхоза им. Ворошилова к уборке урожая никто не проверял и неслучайно здесь нет рабочего плана, не отремонтированы телеги, не хватает мешков, пологов и т. д.

Председатель исполкома сельсовета т. Пальмов, видимо, ничему не научился, проводя весенний сев и работу по уборке урожая так же собирается пустить на самотек.

Странную позицию занимает также уполномоченный райкома т. Гуревич, ограничившись про-

ведением совещания при исполкоме сельсовета, он даже не заинтересовался, как идет подготовка к массовой уборке урожая в колхозах. Если исполком сельсовета и первичная парторганизация не откажутся от порочного стиля поверхностного руководства колхозами, то организационные недостатки в подготовке к уборочным работам, скажутся в первые же дни массовой уборки урожая и Микрихинский сельсовет, имея все возможности провести уборочную лучше других советов района, будет позорно отставать.

Мартковский.



Доска Почета

За самоотверженный стахановский труд на уборке урожая и проявленную при этом трудовую доблесть по решению райкома ВКП(б) и райисполкома занесены на районную Доску Почета:

1. Щепина Евдокия Леонтьевна—колхозница колхоза им. Ворошилова, Фабричного сельсовета, на жнитве ржи выполняет нормы на 140 процентов.

2. Смирнова Анна Ивановна—колхозница колхоза «Прогресс», Туранского сельсовета, на жнитве ржи выполняет нормы на 120 процентов.

3. Пшеницына Александра Николаевна жена фронтовика из колхоза «Новый путь», Крутцовского сельсовета, на жнитве ржи нормы ежедневно выполняет на 140 процентов.

4. Смирнова Клавдия Ивановна, колхозница колхоза «Новый путь», Макарьевского сельсовета на жнитве ржи норму выполняет на 140 проц.

5. Виноградова Валентина Васильевна—колхозница колхоза «Кленовик», Хуторского сельсовета, на жнитве ржи норму выполняет на 190 процентов.

Вести с полей

Начали тербление льна

Организовано начало тербление льна Каркаловский колхоз Провенского сельсовета. За два дня вытерблено 7 гектар.

ЛАРИОНОВА.

Первый хлеб государству

Одновременно с выборочным жнитвом озимых колхозники колхозов «Красный Октябрь», «Серп и Молот» и имени Горького, Макарьевского сельсовета начали сдачу зерна государству. Колхоз «Красный Октябрь» сдал 3 центнера.

СОЛОВЬЕВ.

Приступили к массовой уборке

Развернулась массовая уборка ржи в колхозе «Север», Хуторского сельсовета. Многие колхозницы с первых дней нормы на жнитве перевыполняют. Например, т.т. Петрова Валентина Павловна, Федотова Александра Ивановна и подросток Смирнов Валентин дают ежедневно по 1,5 нормы.

ДРАГОМИРОВ.

Выжали 60 гектар

Колхозы Туранского сельсовета приступили к массовому жнитву ржи. На 2 августа всего выжато 60 гектар. Впереди идет колхоз «Прогресс», в котором рожь убрана с площади в 15 гектар.

ОРЛОВ.

Горький, обком ВКП(б), сектор газет и журналов 1 этаж.

На фронтах Отечественной войны

С 26 июля по 1 августа 1944 года.

За истекшие 7 дней наша доблестная Красная Армия с боями очистила от немецко-фашистских захватчиков обширную территорию. Советские войска заняли город и крепость **Нарва** — важный укрепленный район немцев прикрывающий пути к Эстонии; город **Львов** — крупный железнодорожный узел и стратегически важный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий пути к южным районам Польши; города **Даугавпилс** (Двинск) и **Резекне** (Рижика) — мощные опорные пункты немцев на Рижском направлении; город **Станислав** — важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат; города и крепости **Белосток** и **Брест** (Брест-Литовск) — мощные укрепленные районы обороны немцев, прикрывающие пути к Варшаве; города **Шауляй** (Шавли) и **Иелгава** (Митава), крупные узлы коммуникации, связывающих Прибалтику с Восточной Пруссией; города **Перемышль** и **Ярослав** — мощные опорные пункты обороны немцев, прикрывающие пути на Краков, город и крепость **Каунас** (Ковно) — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывающий подступы к границам Восточной Пруссии.

1 августа наши войска овладели городом Туткуме и перерезали все пути, ведущие из Прибалтики в Восточную Пруссию.

Войска 3 Белорусского фронта, перешедшие в наступление с плацдармов на западном берегу реки Неман, прорвали оборону противника и за 3 дня продвинулись в глубину до 50 километров, расширив прорыв по фронту до 230 километров. Враг несет огромные потери. Только одно наше соединение за день уничтожило 45 танков, 33 орудия и 160 автомашин противника. Захвачено 20 танков, 11 бронетранспортеров, 85 пулеметов и другие трофеи.

Советские танки в освобожденном Выборге



Международный обзор

С каждым днем Красная Армия все больше и больше приближается к границам гитлеровской берлоги. Блестящие успехи советских войск вызывают восхищение у всех свободолюбивых народов мира. За границей эти успехи называют «русским чудом».

Крупнейшее поражение немцев на советско-германском фронте все больше усиливает политический и военный кризис гитлеровской Германии. Среди военных и политических деятелей, казненных палачом Гиммлером после покушения на Гитлера, значатся: генералы фон Бек и Фромм, бывший министр хозяйства Шахт и другие. Командующий северной группой германских войск — на советско-германском фронте генерал Линдеман, по слухам от-

На поле боя осталось свыше 3 тысяч вражеских трупов.

Войска 1 Белорусского фронта окружили юго-западнее города Брест 3 немецких дивизии. Ввиду сопротивления, большая часть окруженных немецко-фашистских частей уничтожена. На поле боя осталось более 15 тысяч трупов гитлеровцев. Остатки разгромленных частей противника, общей численностью свыше 2 тысяч человек, сдались в плен. По предварительным данным, наши бойцы захватили 32 танка, 19 самоходных орудий, 112 орудий разного калибра, 133 миномета, 306 пулеметов, 4 тысячи автомашин, 50 тракторов и тягачей, 2 тысячи повозок с грузами и 8 тысяч лошадей. Развивая наступление, войска 1 Белорусского фронта, после упорных боев, штурмом овладели городами и крупными узлами коммуникаций **Седлец**, **Минск** **Мазовецкий** — мощными опорными пунктами немцев на подступах к Варшаве, городами **Отвод**, **Радзымин** и **Воломин** (15 километров севернее восточнее Варшавы). Нашими войсками взят в плен немецкий командант города Люблин, генерал-лейтенант Мозер Гильмар.

Войска 1 Украинского фронта завершили ликвидацию немецких частей, окруженных в районе города Львов. Противник оставил на поле боя более 8 тысяч своих солдат и офицеров. Взято в плен 3.500 немцев, захвачено 35 танков, 250 орудий, 420 минометов, более 500 пулеметов, 60 бронетранспортеров, 20 железнодорожных эшелонов, а также большое количество складов с боеприпасами, и вооружением.

За время с 25 по 31 июля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 587 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 270 самолетов противника.

По примеру курмышских комсомольцев

Обсудив письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Оборона страны», Курмышского района, ко всей молодежи Горьковской области, комсомольцы и молодежь д. Решетиха, Скулябихинского сельсовета, взяли шефство над своей колхозной птицефермой. В колхозе по плану должно быть 125 кур, имелось в наличии 60. На 27 июля по договоренности с председателем колхоза т. Немцевым, комсомольцы закупили 47 кур, из них 10 внесли из своих хозяйств. Комсомольцы взяли обязательство довести план поголовья кур до 120 проц. Чтобы куры лучше неслись, комсомольцы, молодежь, пионеры и школьники заготовили на зиму 40 кг. гашеной извести и 1 тону сушеной крапивы.

Производят заготовку древесного угля, золы и крупного песка с тем расчетом, чтобы птицеферма к 1-му сентября была полностью подготовлена к зиме.

Проверив работу всей животноводческой фермы, комсомольцы и молодежь трестили шефствовать не только над птицефермой, а и над овцефермой. Систематически

бывать на ферме и совместно с правлением колхоза исправлять имеющиеся там недостатки. Чтобы среди овец не было падежа и овцы были более продуктивными, комсомольцы и молодежь решили заготовить на каждую овцу по 2 центнера листовых кормов березы, липы и осины.

Пример Решетихинской комсомольской организации должны подхватывать все комсомольцы и вся молодежь нашего района.

Хотя декадник по укомплектованию птицефермы и заготовке кормов прошел, но забота о развитии колхозного животноводства и птицеводства не кампания, а повседневная задача молодежи. Секретарям комсомольских организаций нужно, обсудив итоги декадника на собраниях, наметить план мероприятий на оставшееся до зимы время. В плане следует предусмотреть: подготовку помещений для скота и птицы, заготовку кормов и систематический контроль за работой животноводческой бригады.

М. РЫБАКОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Заготавливают корма

Баженовские колхозники и колхозницы не упускают лучшее время по заготовке кормов для животноводческой фермы. Они заложили 60 тонн силоса, перевыполнив план на 5 тонн, заготовили 6 тонн веточного корма, 2,5 центнера сеного листа, 4 центнера крапивы и 5 центнеров гравия.

Особенно большая заслуга в подготовке кормов принадлежит заведующей фермой тов. Малининой. Мария Ивановна бывшая скотница и несмотря на свою малограмотность неплохо справ-

ляется с возложенными на нее обязанностями заведующей фермой. Об этом говорит тот факт, что план развития животноводства колхозом выполнен полностью.

Немалую помощь по вопросам развития животноводства Баженовскому колхозу «Заря» оказывает агитатор тов. Веселов. Он часто посещает ферму, беседует с работниками фермы о том, как лучше вести хозяйство.

Смолякова,
зоотехник Бельшевского сельсовета.

Нерадивый сторож

Плохо поставлена охрана урожая в нашем колхозе им. Максима Горького. Единственный сторож в колхозе Зимняков П. И. да и того, как говорят, днем с огнем надо искать.

В ночь на 30 июля, после комсомольского собрания, мы решили проверить работу сторожей и не только на полях, но даже

у колхозного амбара никого не нашли. Сейчас наступило время, когда правление колхоза обязано усилить охрану, а горе-сторожу тов. Зимнякову следует лучше охранять колхозное добро и не получать зря трудовые.

Комсомольцы КУЛИКОВ,
СОЛОВЬЕВ, ПОГОДИНА.
Макарьевский сельсовет.

Колхозная самодеятельность

30 июля в колхозе им. Буденного, Катунинского сельсовета, после общего собрания силами колхозного актива была организована постановка: пьеса «Гостя Гызов», пляски и частушки на местные темы.

Канцелярия была полна на-

рода. Пришли даже глубокие старики, много было подростков. Колхозники с большим интересом просмотрели постановку, благодарили и просили практиковать показ художественной самодеятельности в дальнейшем.

Н. РЯБОВА.

резко удлиняется во всех отраслях промышленности. В то же время значительно сокращены нормы выдачи продовольствия. 30 лет назад германский империализм навязал первую мировую войну. Но осенью 1918 года, вследствие военного разгрома, немцы вынуждены были капитулировать. Сейчас гитлеровская Германия находится в еще более тяжелом положении, нежели осенью 1918 года.

Начавшееся освобождение советскими войсками польской территории от немецких захватчиков и соглашение достигнутое между Советским Правительством и Польским Комитетом Национального Освобождения о гражданской администрации на освобожденной территории Польши, вызвали большой подъем в польском народе и среди демократических кругов польской эмигра-

ции за границей. Многие польские организации в Лондоне и США опубликовали заявления, в которых приветствуют польскую Краевую Ряду Народову и созданный ею Комитет Национального Освобождения.

** В Северной Франции англо-американские войска перешли в наступление и заняли несколько городов и железнодорожных узлов. Взято в плен свыше 6 тысяч немцев.

В Италии войска союзников вплотную подошли к городам Пиза и Флоренция. В освобожденных от оккупантов районах Италии из отрядов бывших партизан формируются регулярные части итальянской армии. Партизаны, объединенные в бригады, энергично содействуют успехам союзников.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

В погоне за количеством

Спичечный цех один из передовых цехов Ветлужской промышленной артели «Лесоруб-древобделочник». Успешно закончив первое полугодие, выполнив производственную программу на 113 процентов, цех неплохо справляется с выполнением плана и во втором полугодии. Несмотря на то, что рабочих не хватает (вместо 30 человек работает 20) план выполнен на 100 проц. Таким образом по количественным показателям все благополучно. Но в погоне за ними упускается самое главное — качество выпускаемой продукции. О недоброкачественности спичек местного производства говорят все.

— Ну, вот, пока не испортишь 5—10 спичек и огня не добуешь. А бывает и еще не легче, когда при выширивании вспыхивает вся коробка. Да что там коробка — ящики в магазинах сгорают, — жалуются обычно потребители.

Качество спичек явно низкое, это известно каждому, но только не начальнику цеха тов. Разумовичу. На наш вопрос о качестве, она сказала:

— Одно время, правда, наши спички были низкого качества, но в настоящее время этот недостаток устранен и спички у нас хорошие. Вот посмотрите сами, — тов. Разумова показывает нам готовые коробки спичек. Конечно, если судить по внешнему виду, то к ним не «придерешься». Правда, и среди них попались спички почти без головок, но это, видимо, в спичечном цехе считают нормальным.

Подобная самоуспокоенность руководства отрицательно действует на качество, вопрос о котором в должной мере не заостряется на производственных совещаниях.

Е. Соловьева,
Е. Харламова.

Покончить с безнаказанностью

При Ветлужском музее имеется огород, на котором научный сотрудник музея Ем. Яннов проверяет результаты проведенных им опытов по яровизации различных сельскохозяйственных культур, а также выращивает лекарственные растения. И вот с некоторого времени огород стал объектом нападения мелких ворюшек. Сотрудникам музея удалось двоих поймать и доставить в милицию, но прошло уже 10 дней, а милиция все еще «расследует» и мер не принимает. Между тем хищение овощей и картофеля «на корню» имеет место не только на музейном участке, но и на индивидуальных огородах рабочих и служащих города. Судебно-следственным органам следует заинтересоваться этим. Нужно положить конец безнаказанности не желающих кормиться своим трудом лентяев и помочь трудящимся полностью сохранить с большими усилиями выращенный урожай.

СОТРУДНИКИ МУЗЕЯ.

Ответственный редактор

Ю. В. ЗНАМЕНСКИЙ.

Редакция районной газеты «Ленинское Знамя» срочно требуется машинистка-де-лопроизводитель.